



2017 郑州两会 特刊

两会好声音

# 提升软硬实力 服务百姓需求

**市人大代表李彦伟:**  
城市越往高层发展,越要重视城市品牌形象的打造,加大文化等软实力建设必提上日程,通过商都文化等古文化的挖掘,和绘画、豫剧等传统文化的创新传承,必将吸引越来越多的群众来郑州投资兴业,旅游观光。

**市人大代表李汉志:**  
郑州深处平原,目前城市的电动车太多,速度很快,这就需要我们加强城市管理,规范电动车的出行。解决电动车问题,还需要政府相关部门对共享单车进行正确引导,在投放量、停放地点等方面加强管理,让共享单车真正成为绿色出行的一种有益补充。

**市人大代表王素梅:**  
要加强对新型城镇化、合村并城后农民的教育管理、党组织的建立等工作,理顺工作流程,规范工作程序,促进新型城镇化建设健康顺利推进。要重视加强“城市软实力”,公共养老等工作的谋划推进,促进社会事业健康和谐发展。

**市人大代表李雪生:**  
建设国家中心城市,从软件到硬件都要加大力度,公民道德提升要和经济建设同步,要依托科技、依托人才,开放新产品,开拓新市场。要加强公务员队伍培训,特别是职能部门,在自贸区建设的大环境下,提供最高效、最快捷的服务,解决有些企业办事难问题。

**市人大代表华新定:**  
政府要主导城市文化的培育和开发,大力优化和提升城市文化发展环境,提升城市品位。目前,惠济区古荥大运河文化区建设已上升为全市战略,市委、市政府要进一步加大支持力度,研究出台扶持开发政策,促进古荥大运河文化区建设快速发展。

**市人大代表李金铭:**  
要充分挖掘城市文化内涵,增加文化底蕴,不断提升城市软实力。加大城市精细化管理力度,进一步提升人民群众生活便捷化程度,并通过多种措施,不断强化城市立体绿化建设力度,持续改善人民群众生活环境质量。

**市人大代表王玉梅:**  
要坚持分区域、有重点发展原则,促进全市各区域统筹协调发展。在城市基础设施等方面,促进监管结合,不断完善城市功能,突出特色街区发展方向,大力促进千年古街德化街文化步行街发展,切实服务国家中心城市建设。

**市政协委员汪得勇:**  
对新建小区配建养老设施。新建小区要像配建幼儿园一样,配建养老设施,要在小区规划中纳入审批事项,把养老设施同步和项目一起审批,没有养老设施的不予审批。

**市政协委员张强:**  
现在郑州市户籍60岁以上老人免费办理

“老人乘车卡”,享受乘公交免费。建议给予常住郑州的非户籍老年人同等公共交通优待,体现政府对老人的关爱。政府应该给予服务单位一定的资金补贴。

**市政协委员刘标:**  
建议合理设置各类便民市场,引导流动商贩进入市场经营。设置专门的小吃街景车,统一管理卫生和食品安全。小吃街景车科学设置,封闭式的棚亭要求按规定摆放,成为街头一道风景线。

**市政协委员冯静:**  
现在幼儿园、中、小学女性教师人数众多,女性有教学工作的自身优势,但男教师的宽容、豁达等特点对学生也起着重要作用,因此男教师对孩子的成长更为重要。建议师范学院增加男性学生数量。在中小学、幼儿园教师的招聘环节中对男教师招聘的范围、要求适当开放,多招男生,鼓励引导男生选择教师职业。

**市政协委员刘胜平:**  
建议加快构建全市就诊“一卡通”体系。目前各医院推出的“一卡通”仅局限本院,应该建立“全市一张卡,同城同待遇”的基本公共医疗服务体系。建议医疗卫生部门应尽快建立全市范围内的就医平台网络,切实实行医疗信息资源共享,实行就诊一卡通,提升医疗保障水平,方便群众就医。

郑州融媒体中心 覃岩峰 卢文军 孙志刚 整理

记者手记

## 报告里的“科技范”

郑州融媒体中心记者 赵文静

昨日上午,在市十四届人大五次会议第二次全体会议上,与会人员都拿到了一份科技感十足的郑州市中级人民法院工作报告。

一打开法院工作报告,与会人员就发现报告首页多了一个二维码图标。用手机扫一扫,720度的郑州中院宽大的广场、庄严的审判庭,科技感十足的会议室马上跃入眼前,让人有种从省人民大会堂的会场穿越到郑州中院的感觉。

仔细翻阅法院工作报告,这样的二维码多达19处。比如,在乐大克受贿案的文字旁有一个二维码,一扫码,便是该案庭审时的庭审视频。廉政微电影《放心》的文字旁也有二维码,一扫码,微电影音乐即呈现在眼前。会议现场,不少代表委员表示,这样的工作报告形式新颖,内容丰富,实现了“虚拟与现实”的有机结合,让人置身其中,做到了“会说话”“有画面”“能互动”。

“为了让报告动起来、活起来,我们结合市中院自有场景,在报告中运用了国际领先的AR和VR技术,将视频、H5、报告专题、网站链接等内容生成二维码,印刷到报告上,用手机一扫,视频、图表、H5等马上就能呈现出来。”市中院有关负责人介绍说。

据了解,近年来,市中院积极拥抱互联网+,大力加强智慧法院建设,初步实现了无纸化办公、科技化办案,在郑州现代化法院建设目标的道路上阔步前进。

## 唱响发展协奏曲

郑州融媒体中心记者 孙志刚

一列春天的班列,盛装出发,驶向“郑州建设国家中心城市”的目标。责任、担当、使命!记者往返一个个讨论会场,聆听一位位人大代表、政协委员的激情道白,也被他们的情绪所感染。

“郑州是我家,建设靠大家”。在审议、讨论会场,代表、委员驻地、疾步赴会的前行中,委员、代表议论的话题始终围绕政府工作报告确定的宏伟蓝图,为郑州发展建言献策。从加强社会主义核心价值观教育,到非公有制经济党建等话题,热烈讨论。来自郑州富士康的政协委员苏东霞谈自己的体会:“作为合资企业,一开始我们开会时有人问该放什么乐曲?放国歌!毫不犹豫。”苏东霞说,每次开全员大会,当会场唱起嘹亮的《义勇军进行曲》时,自己心里都特别的激动。她说,要加强青年人的爱国主义教育,重视非公有制党建,培养青年人爱国、爱党的意识。

“郑州建设国家中心城市,我们不能认为有了航空港就万事大吉,更要考虑如何持续提高运营能力,提高在国家中心城市‘朋友圈’的竞争力。”政协委员张友阳说。张友阳建议郑州不仅要重视航空物流,还要采取措施提升客流量。

提建议直言不讳,献良策毫不吝惜。在每个讨论会场,氛围热烈,大家发言争先恐后。用词频率最高的就是“国家中心城市建设”,强调最多的是“郑州”,关注度最高的是“发展”。从这些高频率的关键词中,也透露出身为郑州人的骄傲和自豪,那种油然而生的自信宛若春花怒放。

★ 议案精选

## 加快建设国家中心城市进程

2016年12月26日,国家发改委正式发布《促进中部地区崛起“十三五”规划》,明确提出支持郑州建设国家中心城市。市人大代表许广佑提出《关于郑州市加快建设国家中心城市

的议案》,建议广泛宣传,充分调动全市人民齐心协力,共同参与国家中心城市。加强领导,成立专门机构,建立工作运行机制,统筹协调各方力量,协调解决工作中存在的问题和困

难;调查研究,制定建设方案,统筹谋划,科学布局,做好顶层设计;组建团队,加强业务指导,多方面吸引人才,做到科学规划、统筹兼顾、协调发展。

## 规划建设智慧物流园区

市人大代表王振寰建议,郑州要发挥本土知名国有龙头物流企业市场主体优势,以物流园区为依托,深度推进郑州物流市场整合发展,实现郑州物流园区标准化、集约化、

网络化、智能化和多式联运一体化,构建综合现代化物流服务体系,改变目前市场散、弱、乱和恶性竞争状况。加快推进郑州智慧物流园区规划建设,积极在土地规划、资金

扶持等方面给予政策支持,不断推进郑州物流业转型升级,为打造郑州国际物流中心,服务郑州国家中心城市提供有力的物流支撑。

## 网络食品安全要协力监管

随着电子商务和网络的日益兴盛,在网上购买食品也成为一种时尚和潮流。市人大代表李国强建议,提请立法部门尽早立法,填补立法空白,推动网购食品的监管和立法进程。同时,

加大安全监管力度,提高网络食品经营者准入门槛,清理和打击无证网络食品经营者,按照食品安全管理规定,强制要求网络食品经营者实行进货查验、索证索票和电子台账。加强消费

者自我消费保护和依法维权意识,不网购“三无”食品和假冒伪劣食品,发现不合格产品要及时举报投诉。

郑州融媒体中心记者 张倩 赵文静 整理

★ 提案精选

## 调增市区南水北调取水配额

郑州属严重缺水城市,南水北调水郑州市分配水量指标为5.4亿立方米/年,目前已基本实现了郑州市区(除高新区)和航空港

区、荥阳市全部建成区域南水北调供水全覆盖。张可欣、王凤玲委员建议:结合郑州都市区规划面积7446平方公里用水需求和南

水北调中线工程通水等实际情况,建议调增郑州市区南水北调中线工程取水指标配额5亿立方米/年。

## 在市属医院设立母婴室

在公共场所设置标准化母婴室,不仅体现社会对妇女儿童尊重和关爱,还体现公共服务理念的人性化。据市妇联前两年的调研显示,目前我市市区11家汽车站,仅有中心站设有母婴室;全市备案的129家旅游景点,只有21

家四星级以上景点在厕所内设有母婴室或母婴卫生间;我市64家面积大于6000平方米的商场中只有中原万达商场设有母婴室,但未投入使用;我市64家二级以上医院,31家公园、广场、游园和高铁站均未设母婴室。周宇红委

员建议:综合考虑医疗机构硬件设施较好,医护人员女性多,流动人口大等优势,在市属医疗机构中率先开始母婴室的建设工作,以起到以点带面、示范带动的效果。

郑州融媒体中心记者 武建玲 整理

T7  
郑州日报  
2017年4月12日 星期三  
责编 张学臣  
校对 宋利

和4G 享更好  
移动流量王  
铺天盖地 流量升级  
48元 = 1G + 5G + 240  
国内流量 省内流量 分钟通话  
特权一: 存100元送100元  
特权二: 用流量王可免费领取联名卡  
特权三: +30元用100M移动流量礼包  
特权四: +20元用200分钟国内主叫通话  
赠送240分钟通话为省内主叫国内通话。  
使用48元流量王预存100元获赠10元/月x10个月分赠话费。  
本促销资费仅限内陆地区使用,不包含港澳台地区。  
本广告仅是要约邀请,具体活动内容及协议详询当地移动营业厅。  
中国移动 China Mobile  
www.10086.cn 10086  
河南移动手机营业厅 更多优惠 扫码进入